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Αρ. 3423, 28.7.2000 
Αριθμός 227 

Οι περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και 
Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Κανονισμοί του 2000, που εκδόθηκαν από το Υπουργείο 
Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, με την έγκριση του Υπουργικού 
Συμβουλίου δυνάμει του άρθρου 25 του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την 
Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμου του 2000 
αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, 
δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με τον περί 
Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με 
Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμο (99/89 όπως τροποποιήθηκε από το Νόμο 227/90). 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΑΡΑΓΩΓΗ, ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ 

ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 25 
Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται 

δυνάμει του άρθρου 25 του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την 
Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμου 
του 2000 εκδίδει τους πιο κάτω Κανονισμούς. 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Εφαρμογής Συνοπτικός 
Ορισμένων Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και τιτλ°5· 
Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Κανονισμοί του 2000. 

2.—(1) Οι παραγωγοί παραδίδουν τα αυγά στα κέντρα συσκευασίας, ή τα Χρόνος 
κέντρα συσκευασίας συλλέγουν από τους παραγωγούς τα αυγά, τουλάχιστο παράδοσης 
κάθε τρίτη εργάσιμη ημέρα. «υγων. 

(2) Τα αυγά που διατίθενται στο εμπόριο με την ένδειξη "έξτρα" πρέπει να 
παραδίδονται στα κέντρα συσκευασίας ή συλλέγονται από τα κέντρα 
συσκευασίας, κάθε εργάσιμη ημέρα. Ωστόσο, η εν λόγω παράδοση ή συλλογή 
μπορεί να λάβει χώρα κάθε δεύτερη ημέρα, στις περιπτώσεις εκείνες κατά τις 
οποίες η θερμοκρασία του χώρου στον οποίο διατηρούνται τα αυγά στην 
εγκατάσταση δεν υπερβαίνει τους 18°C. 

(3)(α) Τα αυγά πάνω στα οποία πρόκειται να αποτυπωθεί η ημερομηνία 
ωοτοκίας, πρέπει να παραδίδονται από τον κάθε παραγωγό στα κέντρα 
συσκευασίας ή τα κέντρα συσκευασίας συλλέγουν από τον κάθε παραγωγό τα 
αυγά, μόνο την ημέρα της παραγωγής τους. 

(β) Τα αυγά τα οποία φέρουν σφραγίδα με την ημερομηνία ωοτοκίας στην 
εγκατάσταση, παραδίδονται ή συλλέγονται το αργότερο την επόμενη εργάσιμη 
ημέρα από την ημερομηνία ωοτοκίας. 

(4)(α) Οι συλλέκτες παραδίδουν τα αυγά στα κέντρα συσκευασίας το 
αργότερο την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την ημερομηνία παραλαβής τους. 

(β) Οι έμποροι ωστόσο στις αγορές μπορούν να παραδίδουν τα αυγά όχι 
αργότερα από τη δεύτερη εργάσιμη ημέρα από την ημερομηνία παραλαβής. 

3. Κάθε φορτίο αναγνωρίζεται από το όνομα και τη διεύθυνση του Αναγνώριση 
παραγωγού ή του συλλέκτη και από την ημερομηνία αποστολής του. φορτίου. 

4.—(1) Τα κέντρα συσκευασίας ταξινομούν και συσκευάζουν τα αυγά το Χρόνος 
αργότερο τη δεύτερη εργάσιμη ημέρα που ακολουθεί την ημέρα παραλαβής ταξινο^στι^ 
τους στο κέντρο συσκευασίας, εκτός των.περιπτώσεων κατά τις οποίες: συγών. 

(α) Τα αυγά που έχουν παραληφθεί από τους παραγωγούς παραδίδονται 
σε άλλα κέντρα συσκευασίας, το αργότερο την επόμενη εργάσιμη ημέρα 
από την παραλαβή τους, 
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Έγκριση 
κέντρων 
συσκευασίας. 

(β) όταν προγραμματίζεται να αποτυπωθεί η ημερομηνία ωοτοκίας, πάνω 
στα αυγά που προμηθεύουν μονάδες παραγωγής που βρίσκονται στον 
ίδιο χώρο με το κέντρο συσκευασίας και τα οποία δεν περιέχονται σε 
σφραγισμένο κιβώτιο, ταξινομούνται και συσκευάζονται την ημέρα της 
ωοτοκίας ή, αν η ημέρα της ωοτοκίας δεν είναι εργάσιμη, την πρώτη 
επόμενη εργάσιμη ημέρα. 

(2) Οι ενδείξεις στα αυγά της κατηγορίας Α και οι υποχρεωτικές ενδείξεις 
στις μεγάλες και μικρές συσκευασίες καθώς και οι ενδείξεις των 
συμπληρωματικών ημερομηνιών στις συσκευασίες που παρέχουν 
συμπληρωματικές πληροφορίες στον καταναλωτή πρέπει να εναποτίθενται 
την ημέρα της ταξινόμησης και της συσκευασίας. 

5.—(1) Μόνο επιχειρήσεις και παραγωγοί που πληρούν τους όρους των 
παραγράφων (2), (3) και (4) του παρόντος Κανονισμού μπορούν να εγκριθούν 
ως συλλέκτες ή κέντρα συσκευασίας. 

(2) Οι χώροι των συλλεκτών ή των κέντρων συσκευασίας πρέπει— 
(α) Να διαθέτουν επαρκή έκταση σε σχέση με το μέγεθος της δραστηριότη

τας που ασκείται σ' αυτούς· 
(β) να είναι κτισμένοι και εξοπλισμένοι κατά τρόπο που να διασφαλίζεται 

ότι— 
(i) είναι δυνατός Ό κατάλληλος αερισμός και φωτισμός τους, 

(ii) είναι δυνατός ο καλός καθαρισμός και η απολύμανση τους, 
(iii) τα αυγά προφυλάσσονται από σοβαρές διακυμάνσεις της εξωτε

ρικής θερμοκρασίας· 
(γ) να προορίζονται αποκλειστικά για το χειρισμό και την αποθήκευση 

των αυγών. Μέρος των χώρων είναι δυνατό να χρησιμοποιείται για 
την εναποθήκευση και άλλων προϊόντων, υπό τον όρο ότι αυτά δεν 
προσδίδουν στα αυγά ξένες οσμές. 

(3) Ο τεχνικός εξοπλισμός των κέντρων συσκευασίας πρέπει να 
εξασφαλίζει τον κατάλληλο χειρισμό των αυγών και να περιλαμβάνει ιδίως— 

(α) Κατάλληλη εγκατάσταση ωοσκόπησης επανδρωμένη συνεχώς κατά τη 
διάρκεια της λειτουργίας'της, η οποία επιτρέπει την εξέταση της ποιό
τητας κάθε αυγού ξεχωριστά. Σε περίπτωση χρησιμοποίησης αυτόμα
της μηχανής η οποία ωοσκοπεί, διαχωρίζει και ταξινομεί κατά ποιό
τητα και βάρος, η εγκατάσταση πρέπει να διαθέτει ανεξάρτητη λάμπα 
ωοσκόπησης· 

(β) όργανο για τη μέτρηση του ύψους του αεροθαλάμου· 
(Υ) μηχανή για την ταξινόμηση των αυγών κατά κατηγορία βάρους· 
(δ) μια ή περισσότερες ζυγαριές ρυθμισμένες για το ζύγισμα των αυγών 
(ε) εξοπλισμό για τη σήμανση των αυγών. 
(4) Οι χώροι και ο τεχνικός εξοπλισμός πρέπει να διατηρούνται καθαροί 

και σε καλή κατάσταση συντήρησης και να είναι απαλλαγμένοι από ξένες 
οσμές. 

6.—(1) Κάθε αίτηση για έγκριση συλλέκτη ή κέντρου συσκευασίας πρέπει 
να απευθύνεται στην Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

Τύπος της αίτησης για έγκριση λειτουργίας κέντρου Συσκευασίας επισυ
παράρτημα in. νάπτεται σαν τύπος Α στο Παράρτημα III. 

(2) Η Εντεταλμένη Υπηρεσία χορηγεί στο εγκεκριμένο από αυτήν κέντρο 
συσκευασίας διακριτικό αριθμό, ο οποίος έχει σαν πρώτα στοιχεία τα 
γράμματα ΚΥ (CY). 

Εγγραφή 
κέντρων 
συσκευασία 
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Τύπος της προηγούμενης άδειας λειτουργίας κέντρου Συσκευασίας/ 
συλλέκτη επισυνάπτεται σαν τύπος Β στο Παράρτημα IV. 

(3) Κάθε κέντρο συσκευασίας μετά από αίτηση του προς την Εντεταλμένη 
Υπηρεσία μπορεί να λάβει άδεια να συσκευάζει αυγά της κατηγορίας Α με την 
ένδειξη "έξτρα" ή να αναφέρει την ημερομηνία ωοτοκίας σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 19 ή τους όρους του Κανονισμού 20. 

Τύπος της αίτησης για απόκτηση άδειας συσκευασίας αυγών Α ως "έξτρα" 
ή "έξτρα φρέσκα" επισυνάπτεται σαν τύπος Γ στο Παράρτημα V. 

Τύπος της χορηγούμενης άδειας για συσκευασία αυγών Α σαν "έξτρα", ή 
"έξτρα φρέσκα" επισυνάπτεται σαν τύπος Δ στο Παράρτημα VI. 

7.—(1) Τα αυγά της κατηγορίας Α πρέπει να παρουσιάζουν τα ακόλουθα 
ελάχιστα χαρακτηριστικά: 

(α) Κέλυφος με τη μεμβράνη του: κανονικά, καθαρά, άθικτα· 
(β) αεροθάλαμος: ύψος μη υπερβαίνον τα 6 χιλιοστά (mm), ακίνητος· 

ωστόσο, για αυγά με ένδειξη "έξτρα" δεν πρέπει να 
υπερβαίνει τα 4 χιλιοστά (mm)· . 

(γ) λευκό (ασπράδι) αυγού: καθαρό, διαυγές, ζελατινώδους σύστασης, 
χωρίς ξένα σώματα οποιασδήποτε μορφής· 

(δ) κρόκος αυγού: ορατός κατά την ωοσκόπηση μόνο ως σκιά, χωρίς 
εμφανή περίμετρο, μη απομακρυνόμενος αισθητά από 
το κέντρο του αυγού κατά την περιστροφή και χωρίς 
ξένα σώματα οποιασδήποτε μορφής· 

(ε) γεννητικό κύτταρο: ανεπαίσθητη ανάπτυξη· 
(βλαστικός δίσκος) 

(στ) οσμή: χωρίς ξένες οσμές. 
(2) Τα αυγά της κατηγορίας Α δεν πρέπει να πλένονται ή να καθαρίζονται 

με άλλο τρόπο πριν ή μετά την κατάταξη. 
(3) Τα αυγά της κατηγορίας Α δεν πρέπει να υπόκεινται σε καμία διεργασία 

διατήρησης, ούτε να έχουν ψυχθεί σε χώρους ή εγκαταστάσεις όπου η 
θερμοκρασία διατηρείται τεχνητά κάτω των +5°C. Εντούτοις, δεν θεωρούνται 
ως ψυχθέντα τα αυγά τα οποία έχουν παραμείνει σε θερμοκρασία κατώτερη 
των +5°C στον ίδιο χώρο που πραγματοποιείται η λιανική πώληση ή στις 
πλησίον αυτών εγκαταστάσεις, εφόσον η ποσότητα που είναι αποθηκευμένη 
στις εγκαταστάσεις αυτές δεν υπερβαίνει την ποσότητα που απαιτείται για 
τρεις ημέρες λιανικής πώλησης στον χώρο αυτό. 

8.—(1) Τα αυγά της κατηγορίας Β πρέπει να παρουσιάζουν τα ακόλουθα 
ελάχιστα χαρακτηριστικά: 

(α) κέλυφος: κανονικό, άθικτο, 
αεροθάλαμος: ύψος μη υπερβαίνον τα 9 χιλιοστά (mm) 
λευκό (ασπράδι) αυγού: καθαρό, διαυγές και χωρίς ξένα σώματα 

οποιασδήποτε μορφής. 
κρόκος αυγού: ορατός κατά την ωοσκόπηση μόνο σαν σκιά (το χαρα

κτηριστικό αυτό δεν απαιτείται για τα διατηρημένα σε 
άσβεστο αυγά) και χωρίς ξένα σώματα οποιασδήποτε 
μορφής. 

Παράρτημα IV. 

(β) 
(Υ) 

(δ) 

Παράρτημα V. 

Παράρτημα VI. 

Αυγά 
κατηγορίας Α. 

Αυγά 
κατηγορίας Β. 
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(ε) γεννητικό κύτταρο: με ανεπαίσθητη ανάπτυξη. 
(βλαστικός δίσκος) 

(στ) οσμή: χωρίς ξένες οσμές. 
(2) Η κατηγορία Β περιλαμβάνει αυγά τριών ομάδων: 
(α) Αυγά μη ψυχθέντα ούτε με οποιοδήποτε άλλο τρόπο διατηρημένα: 

Αφορά αυγά της κατηγορίας Β τα οποία δεν έχουν υποστεί καμία 
διεργασία διατήρησης και δεν έχουν ψυχθεί σε χώρους ή εγκαταστάσεις 
όπου η θερμοκρασία διατηρείται τεχνητά κάτω των +5°C εντούτοις, δε 
θεωρούνται ως ψυχθέντα τα αυγά τα οποία έχουν διατηρηθεί σε θερμο

κρασία κάτω των +5°C κατά τη διάρκεια μεταφοράς τους που δεν 
υπερβαίνει τ ις 24 ώρες ή στον ίδιο χώρο που πραγματοποιείται η λια

νική πώληση ή στις πλησίον αυτού εγκαταστάσεις, εφόσον η ποσότητα 
που είναι αποθηκευμένη στις εγκαταστάσεις αυτές δεν υπερβαίνει την 
ποσότητα π ο υ απαιτείται για τρεις ημέρες λιανικής πώλησης στον 
χώρο αυτό. 

(β) Αυγά ψυχθέντα: 
Αφορά αυγά της κατηγορίας Β τα οποία έχουν ψυχθεί σε χώρους 

όπου η θερμοκρασία διατηρείται τεχνητά κάτω των +5°C. 
(γ) Αυγά διατηρημένα: 

Αφορά αυγά της κατηγορίας Β τα οποία έχουν διατηρηθεί, σε ψύξη ή 
όχι, σε αεριούχο μείγμα η σύσταση του οποίου διαφέρει από εκείνη του 
ατμοσφαιρικού αέρα, ή εκείνα τα οποία έχουν υποβληθεί σε οποιαδή

ποτε άλλη μέθοδο διατήρησης. 
Αυγά 9. Τα αυγά της κατηγορίας Γ είναι αυγά τα οποία δεν ανταποκρίνονται 
κατηγορία; Γ. σ τ ΐ ς α π α ι τ ή σ ε ΐ ς π ο υ αφορούν τα αυγά των κατηγοριών Α και Β και μπορούν 

να διατεθούν μόνο σε βιομηχανίες ειδών διατροφής. 
Ταξινόμηση ίο.—(1) Τα αυγά της κατηγορίας Α ταξινομούνται στις ακόλουθες 
των αυγών . κ α τ η ν 0 ρ ί ε ς β ά ρ ο υ ς : 
σε κατηγορίες »ι « = ι « τ> 
βάρους. (α) XLπολύ μεγάλο: 73 g και άνω, 

(β) Lμεγάλο: 63 g και άνω μέχρι 73 g, 
(γ) Μμεσαίο: α π ό 53 g μέχρι 63 g, 
(δ) Sμικρό: κάτω από 53 g. 

(2) Στις συσκευασίες θα αναφέρονται οι κατηγορίες βάρους με τα 
αντίστοιχα γράμματα, όπως ορίζονται στην παράγραφο (1) ή σε συνδυασμό 
και των δύο, που μπορεί να συμπληρώνονται και από τις αντίστοιχες 
κλίμακες. 

Σήμανση των u_ Στην περίπτωση σήμανσης αυγών της κατηγορίας Α εφαρμόζονται οι 
ΞαΐηΤορϊςΑ. <™όλουθες διατάξεις: 

(α) Το διακριτ ικό σήμα της κατηγορίας Α είναι κύκλος διαμέτρου τουλάχι

στο 12 χιλιοστομέτρων (mm), 
(β) το διακριτικό σήμα της κατηγορίας βάρους είναι το (τα) γράμμα(τα), 

όπως ορίζεται στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 10, ύψους 2 έως 3 
mm, τοποθετημένο εντός του προαναφερθέντος κύκλου, 

(γ) ο αριθμός του κέντρου συσκευασίας αποτελείται από τρία τουλάχιστο 
ψηφία, ύψους τουλάχιστο 5. mm, 

(δ) η ένδειξη της ημερομηνίας συσκευασίας αποτελείται από ψηφία ύψους 
τουλάχιστον 5mm που σχηματίζουν τη λέξη "συσκευασθέν", ακολου

θούμενη από την ημερομηνία, όπως ορίζεται στον Κανονισμό 16(1)(α). 
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12.—(1)Το διακριτικό σήμα της κατηγορίας ποιότητας για τα κατηγορίας Β Σήμανση 
είναι των κατη. 

(α) Για "αυγά μη ψυχθέντα ούτε διατηρημένα", κύκλος διαμέτρου τουλάχι £οριώ* 
στο 12 mm, ο οποίος περιέχει το γράμμα Β, σε όρθια θέση, ύψους του
λάχιστο 5 mm* 

(β) για "αυγά ψυχθέντα", ισόπλευρο τρίγωνο με πλευρά ύψους τουλάχιστο 
10 mm· 

(γ) για "αυγά διατηρημένα", ρόμβος με διαγώνιους 16 και 7 mm· 
Η σήμανση που αναφέρεται στις υποπαραγράφους (β) και (γ) πρέπει να 

προηγείται της ψύξης ή της διαδικασίας διατήρησης των αυγών. 
Για τα διατηρημένα σε άσβεστο αυγά, η σήμανση μπορεί να τεθεί στο τέλος 

της διαδικασίας διατήρησης. 
(2) Το διακριτικό σήμα της κατηγορίας ποιότητας για τα αυγά της 

κατηγορίας Γ είναι κύκλος διαμέτρου τουλάχιστο 12 mm που περιέχει το 
γράμμα Γ ή/και C σε όρθια θέση, ύψους τουλάχιστο 5 mm. 

(3) Με την επιφύλαξη των ανωτέρω διατάξεων, τα αυγά των κατηγοριών Β 
και Γ δεν απαιτείται να φέρουν σήματα σε περίπτωση απευθείας παράδοσης 
τους στις βιομηχανίες τροφίμων, εφόσον οι συσκευασίες που περιέχουν τα 
αυγά φέρουν σαφή ένδειξη του προορισμού αυτού. 

13.—(1) Τα διακριτικά σήματα που τίθενται σύμφωνα με τις διατάξεις των Σήμανση 
Κανονισμών 11 και 12 και οι ενδείξεις επί των αυγών που αναφέρονται στους τωναυνων· 
Κανονισμούς 18, 19, 20 και 22 πρέπει να είναι ευανάγνωστες. 

(2) Τα αυγά πρέπει να σφραγίζονται με ανεξίτηλο χρώμα, ανθεκτικό στο 
βρασμό. Οι χρησιμοποιούμενες ουσίες που μπορούν να χρησιμοποιούνται 
πρέπει να είναι σύμφωνες με τις διατάξεις των περί Χρωστικών Ουσιών στα 
Τρόφιμα Κανονισμών των 1983 έως 1995 ή οποιωνδήποτε άλλων τους 
τροποποιούν ή αντικαθιστούν, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιούνται στα 
τρόφιμα που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση. 

14.—(1) Οι συσκευασίες, περιλαμβανομένων των εσωτερικών επενδύσεων, Συσκευασίες 
πρέπει να είναι ανθεκτικές στα χτυπήματα, ξηρές, καθαρές σε καλή κατάσταση αν^ων 

συντήρησης, κατασκευασμένες από υλικά τέτοια ώστε τα αυγά να 
προφυλάσσονται από ξένες οσμές και από τον κίνδυνο χειροτέρευσης της 
ποιότητας τους. 

(2) Οι μεγάλες συσκευασίες, συμπεριλαμβανομένων των εσωτερικών 
επενδύσεων, οι οποίες χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά και την αποστολή 
των αυγών, μπορούν να επαναχρησιμοποιούνται μόνο εφόσον είναι σε 
καινούργια κατάσταση και ανταποκρίνονται στις τεχνικές και υγειονομικές 
απαιτήσεις που αναφέρονται στην παράγραφο (1). Οι μεγάλες συσκευασίες 
που επαναχρησιμοποιούνται δεν πρέπει να εμφανίζουν καμία προηγούμενη 
σήμανση, η οποία ενδέχεται να οδηγήσει σε σύγχυση. 

(3) Οι μικρές συσκευασίες δεν μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν. 
(4) Όταν η παράδοση αυγών γίνεται απευθείας από το συσκευαστή στο 

λιανικό εμπόριο αυγών που προορίζονται για πώληση χύμα σε μικρές 
ποσότητες, τα αυγά αυτά δύνανται να μη συσκευάζονται σε μεγάλες 
συσκευασίες στην περίπτωση παράδοσης σε ακτίνα 20 χιλιομέτρων από το 
κέντρο συσκευασίας και για ποσότητες μικρότερες από 3600 αυγά ανά 
αποστολή και για λιγότερο από 360 αυγά ανά αγοραστή. Στα συνοδευτικά 
έγγραφα πρέπει να αναγράφονται η ονομασία, η διεύθυνση και ο αριθμός του 
κέντρου συσκευασίας, καθώς και η κατηγορία ποιότητας και βάρους και η 
ημερομηνία ταξινόμησης. 
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Αποθήκευση 
και μεταφορά 
αυγών. 

Ένδειξη 
ημερομηνίας 
τελευταίας 
χρήσης. 

Ένδειξη 
ημερομηνίας 
συσκευασίας. 

Προαιρετική 
ένδειξη της 
ημερομηνίας 
πώλησης. 

15.—(1) Τα αυγά πρέπει να αποθηκεύονται σε τόπους καθαρούς, ξηρούς 
και απαλλαγμένους από εξωτερική οσμή. 

(2) Τα αυγά κατά τη μεταφορά πρέπει να διατηρούνται καθαρά, ξηρά και 
χωρίς ξένες οσμές και να προφυλάσσονται αποτελεσματικά από τα 
χτυπήματα, τις καιρικές συνθήκες και την επίδραση του φωτός. 

(3) Τα αυγά πρέπει να διατηρούνται κατά την αποθήκευση στις 
εγκαταστάσεις του παραγωγού και κατά τη μεταφορά από τον παραγωγό στο 
συλλέκτη ή στο κέντρο συσκευασίας, σε κατάλληλη θερμοκρασία που να 
εξασφαλίζει την άριστη δυνατή διατήρηση της ποιότητας τους. 

(4) Τα αυγά κατά την αποθήκευση τους και κατά την μεταφορά τους 
πρέπει να προφυλάσσονται από την επίδραση των ακραίων θερμοκρασιών. 
Μέγιστη επιτρεπτή θερμοκρασία κατά την αποθήκευση/μεταφορά των αυγών 
είναι 18°C κελσίου. 

16.—(1) Η ένδειξη της ημερομηνίας ελάχιστης χρονικής διατηρησιμότητας 
στις συσκευασίες, αναγράφεται τη στιγμή της συσκευασίας και πρέπει να 
περιλαμβάνει μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες ενδείξεις: 

(α) Κατανάλωση κατά προτίμηση πριν από ... 
(β) Best before ... 
Για το σκοπό αυτό, η ημερομηνία αναγράφεται με τη βοήθεια δύο ομάδων 

ψηφίων που αντιστοιχούν κατά σειρά: 
(α) Στην ημέρα, από 01 έως 31, 
(β) στο μήνα, από 01 έως 12. 
(2) Οι μεγάλες συσκευασίες, καθώς και οι μικρές συσκευασίες, ακόμη και 

όταν αυτές περιέχονται σε μεγάλες συσκευασίες, φέρουν στην εξωτερική τους 
επιφάνεια με ευκρινή και ευανάγνωστα στοιχεία, ένδειξη που συνιστά στους 
καταναλωτές να διατηρούν τα αυγά εντός ψυγείου μετά την αγορά τους. 

(3) Σε περίπτωση πωλήσεων αυγών χύμα, η αντίστοιχη με την αναφερόμενη 
στην παράγραφο (2) ένδειξη αναγράφεται με τρόπο ευκρινή και σαφή για τον 
καταναλωτή. 

17. Η ένδειξη της ημερομηνίας συσκευασίας περιλαμβάνει τουλάχιστο μία 
από τις ακόλουθες ενδείξεις: 

(α) Ημερομηνία συσκευασίας: ..., 
(β) Packing date: ..., 

μαζί με τις δύο ομάδες ψηφίων που αναφέρονται στην παράγραφο (1) του 
Κανονισμού 16. 

18.—(1) Πέρα από την ημερομηνία ελάχιστης χρονικής διατηρησιμότητας 
ή/και της ημερομηνίας συσκευασίας, η συνιστώμενη ημερομηνία πώλησης 
μπορεί επίσης να αναγράφεται από τον έμπορο τη στιγμή της συσκευασίας 
στα αυγά ή στις συσκευασίες που τα περιέχουν ή και στα δύο. 

(2) Η συνιστώμενη ημερομηνία πώλησης αποτελεί ένδειξη της προθεσμίας 
στην οποία πρέπει να διατεθούν τα αυγά προς πώληση στους καταναλωτές, 
μετά δε την παρέλευση της υπάρχει δυνατότητα αποθήκευσης αυτών επί επτά 
ημέρες. Η εν λόγω ένδειξη αναγράφεται με τέτοιο τρόπο ώστε τα αυγά της 
κατηγορίας "Α", όταν διατηρούνται υπό κατάλληλες συνθήκες, να 
εξακολουθούν να πληρούν τα χαρακτηριστικά που περιγράφονται στην 
παράγραφο (1) του Κανονισμού 7 έως της λήξης της περιόδου αποθήκευσης. 
Η ημερομηνία ελάχιστης χρονικής διατηρησιμότητας αντιστοιχεί με τη λήξη 
αυτής της περιόδου αποθήκευσης. Η ένδειξη πρέπει να διατυπώνεται έτσι 
ώστε η συνιστώμενη ημερομηνία πώλησης να είναι σαφής. 
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(3) Η ημερομηνία ωοτοκίας μπορεί να αναγράφεται από τον έμπορο στα 
πακέτα τη στιγμή της συσκευασίας και, στην περίπτωση αυτή, πρέπει να 
αναγράφεται επίσης και στα αυγά που περιέχονται στα πακέτα. Ωστόσο, η 
ημερομηνία ωοτοκίας είναι δυνατόν να σφραγίζεται πάνω στα αυγά στην 
εγκατάσταση. 

(4) Για την ένδειξη των ημερομηνιών πάνω στα αυγά που αναφέρονται 
στον Κανονισμό αυτό και σε περίπτωση που οι ημερομηνίες πώλησης και 
ωοτοκίας τοποθετούνται επίσης στα πακέτα, χρησιμοποιούνται μία ή 
περισσότερες από τις λέξεις ή φράσεις που αναφέρονται στο Παράρτημα Ι. 

(5) Οι ημερομηνίες που αναφέρονται στον Κανονισμό αυτό αναγράφονται 
με τη βοήθεια δύο ομάδων ψηφίων, όπως αναφέρεται στην παράγραφο (1) του 
Κανονισμού 16. 

19. Κατά την αναφορά της ημερομηνίας ωοτοκίας πάνω στα αυγά καθώς 
και στις συσκευασίες που τα περιέχουν, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κανονισμού 18, εφαρμόζονται τα ακόλουθα: 

(1) Τα κέντρα συσκευασίας πρέπει να τηρούν ειδικά μητρώα με— 
(α) Τα ονόματα και τις διευθύνσεις των παραγωγών που προμηθεύουν 

τέτοια αυγά, οι οποίοι εγκρίνονται μετά από επιθεώρηση της Εντε
ταλμένης Υπηρεσίας, 

(β) τον αριθμό των ωοτόκων ορνίθων που διατηρεί κάθε παραγωγός, 
εφόσον αυτό ζητηθεί από την Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

(2) Οι παραγωγοί που αναφέρονται στην παράγραφο (1), επιθεωρούνται 
στη συνέχεια κατά τακτά χρονικά διαστήματα, και οι οποίοι πρέπει να 
τηρούν ενημερωμένα μητρώα με: 
(α) την ημερομηνία εισαγωγής των ωοτόκων ορνίθων στην εκμετάλ

λευση, την ηλικία που είχαν κατά την ημερομηνία αυτή Οι ωοτόκες 
όρνιθες καθώς και τον αριθμό τους· τα στοιχεία αυτά πρέπει να 
είναι ξεχωριστά κατανεμημένα ανά μονάδα παραγωγής, 

(β) την καθημερινή παραγωγή αυγών για κάθε θάλαμο ωοτόκων ορνί
θων, 

(γ) τον αριθμό ή το βάρος των αυγών που παραδίδονται και στα 
οποία πρόκειται να σφραγισθεί η ημερομηνία ωοτοκίας, ή στα 
οποία έχει ήδη σφραγισθεί στην εγκατάσταση η ημερομηνία αυτή· 
τα στοιχεία αυτά πρέπει να είναι κατανεμημένα ανά αγοραστή και 
να περιλαμβάνουν το όνομα και τη διεύθυνση του, καθώς και τον 
αριθμό του κέντρου συσκευασίας. 

(3) Τα αυγά πάνω στα οποία πρόκειται να τοποθετηθεί η ημερομηνία 
ωοτοκίας, παραδίδονται στα κέντρα συσκευασίας μέσα σε σφραγι
σμένα κιβώτια, εκτός εάν οι μονάδες παραγωγής βρίσκονται στον ίδιο 
χώρο με αυτά τα κέντρα. Τα φορτία αυτών των αυγών καθώς και των 
αυγών πάνω στα οποία έχει ήδη σφραγισθεί στο αγρόκτημα η ημερομη
νία ωοτοκίας αναγνωρίζεται από— 
(α) Την ημερομηνία ωοτοκίας, 

το όνομα, τη διεύθυνση και τον αριθμό του παραγωγού, μαζί με 
κωδικοποιημένη αναφορά του θαλάμου των ωοτόκων ορνίθων από 
τον οποίο προέρχονται τα αυγά, 
την ημερομηνία αποστολής, 
τον αριθμό ή το βάρος των αυγών κατά την παράδοση. 

Οι πληροφορίες αυτές εμφαίνονται πάνω στα κιβώτια και στα συνο
δευτικά έγγραφα, τα οποία φυλάσσονται στο κέντρο συσκευασίας για 
έξι τουλάχιστον μήνες. 

(4) τα κιβώτια που αναφέρονται στην παράγραφο (3) ανοίγονται στο 
κέντρο συσκευασίας αμέσως πριν αρχίσει η ταξινόμηση. Όλα τα αυγά 

(β) 

(γ) 
(δ) 

Παράρτημα Ι. 

Όροι στη 
σήμανση 
αυγών με 
ημερομηνία 
ωοτοκίας. 
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από το ίδιο κιβώτιο ταξινομούνται και συσκευάζονται χωρίς διακοπή. 
. Η ημερομηνία ωοτοκίας σφραγίζεται κατά ή αμέσως μετά την ταξινό

μηση για τα αυγά που πρόκειται να σφραγισθούν. 
(5) Στην περίπτωση κέντρων συσκευασίας που εφοδιάζονται από τις δικές 

τους μονάδες παραγωγής οι οποίες βρίσκονται στον ίδιο χώρο με τα 
αυγά που δεν περιέχονται σε σφραγισμένα κιβώτια, τα αυγά πρέπει να— 
(α) Σφραγίζονται με την ημερομηνία της ωοτοκίας. Τα αυγά που 

παράγονται σε μη εργάσιμη ημέρα μπορούν να σφραγίζονται την 
πρώτη εργάσιμη ημέρα που ακολουθεί μαζί με τα αυγά που παρά
γονται αυτή την ημέρα, με την ημερομηνία της πρώτης εργάσιμης 
ημέρας, ή 

(β) ταξινομούνται και συσκευάζονται σύμφωνα με τις διατάξεις του 
Κανονισμού 4, ή 

(γ) παραδίδονται σε άλλα κέντρα συσκευασίας ή βιομηχανίες, την 
ημέρα της ωοτοκίας ή εάν η ημέρα ωοτοκίας είναι αργία, την 
πρώτη επόμενη εργάσιμη ημέρα. 

Τα κέντρα συσκευασίας που δέχονται αυγά από εξωτερικούς παρα
γωγούς για τους οποίους δεν έχει προβλεφθεί να αναφέρουν την ημέρα 
ωοτοκίας, τα αυγά αυτά αποθεματοποιούνται ξεχωριστά και υφίστα
νται ξεχωριστή μεταχείριση. Τα κέντρα συσκευασίας διατηρούν ημερή
σια μητρώα της αποδοχής ή συγκέντρωσης και της ταξινόμησης των 
αυγών αυτών. 

(6) Τα κέντρα συσκευασίας τηρούν ειδικά μητρώα για— 
(α) Τις καθημερινές ποσότητες, ανά παραγωγό, των αυγών που φθά

νουν στο κέντρο και στα οποία πρόκειται να σφραγισθεί η ημερο
μηνία ωοτοκίας, ή στα οποία έχει ήδη σφραγισθεί στην εγκατά
σταση η ημερομηνία αυτή, συμπεριλαμβανομένου του ονόματος, 
της διεύθυνσης και του αριθμού έγκρισης του παραγωγού, 

(β) την καθημερινή ποσότητα και την κατά βάρος ταξινόμηση αυτών 
των αυγών, 

(γ) τον αριθμό ή/και το βάρος των αυγών που έχουν πωληθεί κατά 
κατηγορία βάρους και αγοραστή, συμπεριλαμβανομένου του ονό
ματος και της διεύθυνσης του αγοραστή. 

(7) Οι μονάδες παραγωγής και τα κέντρα συσκευασίας που αναφέρονται 
στην παράγραφο (1) επιθεωρούνται από τους Επιθεωρητές τουλάχιστο 
μία φορά κάθε δύο μήνες. 

Όροι στη 20.—(1) Για την ένδειξη της πτηνοτροφικής μεθόδου εκτροφής, εκτός από 
σήμανση τ η ν π ε ρ( , π τ ω σ η τ ο υ οργανικού ή βιολογικού είδους εκτροφής, στα αυγά 
ανάλογα κατηγορίας Α καθώς και στις μικρές συσκευασίες που περιέχουν τέτοια αυγά, 
με την δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται άλλοι όροι εκτός από αυτούς που 
πτηνοτροφική αναφέρονται κατωτέρω και, εν πάση περιπτώσει, μόνο εφόσον πληρούνται οι 
εκτροφής προϋποθέσεις οι οποίες προβλέπονται στο Παράρτημα II: 
παράρτημα π. Σ τ η συσκευασία: Στα αυγά: 

(α) Αυγά ελεύθερης βοσκής Ελεύθερης βοσκής 
Free range eggs Free range 

(β) Αυγά περιορισμένης βοσκής Περιορισμένης βοσκής 
Semi-intensive eggs Semi-intensive 

(γ) Αυγά δαπέδου με στρωμνή Δαπέδου-στρωμνής 
Deep utter eggs Deep litter 

(δ) Αυγά κλιμακωτής σχάρας . Κλιμακωτής σχάρας 
Perchery eggs ("Barn tggs;") Perchery (Barn) 

(ε) Κλωβοστοιχίας Κλ(οβοστοι.χίας 
Eggs from caged eggs Cage production. 
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OL όροι αυτοί δύνανται να συμπληρώνονται από ενδείξεις που 
αναφέρονται στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά κάθε πτηνοτροφικής μεθόδου 
εκτροφής. 

Σε περίπτωση πωλήσεων χύμα, οι ενδείξεις του τύπου εκτροφής 
χρησιμοποιούνται μόνο εφόσον κάθε αυγό φέρει την αντίστοιχη σήμανση. 

(2) Τα κέντρα συσκευασίας τα οποία έχουν εξουσιοδοτηθεί με ειδική προς 
τούτο άδεια, να χρησιμοποιούν τους όρους που αναφέρονται στην 
παράγραφο (1), που εξασφαλίζεται μετά από υποβολή σχετικής αίτησης προς 
την Εντεταλμένη Υπηρεσία, πρέπει να τηρούν σε ξεχωριστό μητρώο ανάλογα 
με την πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής— 

(α) Το όνομα και τη διεύθυνση των παραγωγών των αυγών αυτών, οι 
οποίοι πρέπει να εγγράφονται μετά από αίτηση που υποβάλλουν στην 
Εντεταλμένη Υπηρεσία και μετά από προγενέστερο έλεγχο από την 
Εντεταλμένη Υπηρεσία, 

(β) τον αριθμό των ορνίθων που εκτρέφονται από κάθε παραγωγό, εάν 
αυτό ζητηθεί από την Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

Τέτοια μητρώα τηρούνται στην εκμετάλλευση τουλάχιστο επί έξι μήνες 
μετά την καταστροφή του σμήνους των ορνίθων. 

Τύπος αίτησης για εξασφάλιση άδειας και άδειας σήμανσης των αυγών με 
βάση την πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής επισυνάπτονται σαν τύπος Ε και ΣΤ 
στα Παραρτήματα VII και VIII, αντίστοιχα. 

Τύπος αίτησης παραγωγών για εξασφάλιση άδειας και τύπος άδειας 
παραγωγής αυγών ειδικών κατηγοριών με βάση την πτηνοτροφική μέθοδο 
εκτροφής επισυνάπτονται σαν τύπος Ζ και τύπος Η στα Παραρτήματα IX και 
Χ, αντίστοιχα. 

Οι εν λόγω παραγωγοί ελέγχονται τακτικά. Ενημερώνουν το μητρώο που 
τηρούν εγγράφοντας την ημερομηνία εισαγωγής στην εγκατάσταση, την ηλικία 
που είχαν κατά την ημερομηνία αυτή και τον αριθμό των ωοτόκων ορνίθων, 
την παραγωγή και τις παραδόσεις αυγών, καθώς και την ημερομηνία 
αποστολής και τα ονόματα των αγοραστών. 

(3)(α) Τα αυγά με τις ενδείξεις της πτηνοτροφικής μεθόδου εκτροφής, 
αποστέλλονται προς τα κέντρα συσκευασίας στην Ελληνική ή και σε 
περισσότερες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

(β) Τα φορτία αναγνωρίζονται από το όνομα και την ημερομηνία 
αποστολής και παράδοσης, καθώς και από τα ενημερωμένα μητρώα των 
στοιχείων αυτών και των αποθεμάτων σε εβδομαδιαία βάση που τηρούνται 
από τα κέντρα συσκευασίας. 

(4) Τα αυγά όπως αναφέρονται στην παράγραφο (1), ταξινομούνται και 
συσκευάζονται μόνο κατά τις ημέρες που ανακοινώνονται στην Εντεταλμένη 
Υπηρεσία τουλάχιστο μία εργάσιμη ημέρα πριν την ημέρα της συσκευασίας. 
Τα αυγά αυτά πρέπει να διαχωρίζονται σαφώς από τα άλλα αυγά κατά την 
αποθήκευση, την ταξινόμηση και τη συσκευασία. 

(5) Τα κέντρα συσκευασίας, που χρησιμοποιούν τις ενδείξεις της 
πτηνοτροφικής μεθόδου εκτροφής πρέπει να τηρούν ξεχωριστά μητρώα για 
την καθημερινή ταξινόμηση κατά ποιότητα και βάρος και για τις πωλήσεις 
αυγών και μικρών συσκευασιών που έχουν σφραγισθεί σύμφωνα με την 
παράγραφο (1), συμπεριλαμβανομένου του ονόματος και της διεύθυνσης του 
αγοραστή, του αριθμού των συσκευασιών, του αριθμού ή/και του βάρους των 
αυγών που έχουν πωληθεί κατά κατηγορία βάρους και ημερομηνία 
παράδοσης, καθώς και των αποθεμάτων των καταχωρημένων αυγών σε 
εβδομαδιαία βάση. Τα κέντρα συσκευασίας έχουν τη δυνατότητα, αντί να 
τηρούν μητρώα πωλήσεων, να τηρούν αρχεία τιμολογίων ή αποδείξεων 
παράδοσης, όπως υποδεικνύεται στην παράγραφο (1). 

Παράρτημα VII. 
Παράρτημα VIII. 

Παράρτημα IX. 
Παράρτημα Χ. 

Γλώσσες 
σήμανσης. 
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Εμπιστευ
τικότητα 
στοιχείων. 

Σήμανση των 
αυγών 
ανάλογα 
της χώρας 
προέλευσης. 

(6) Οι χονδρέμποροι και οι συλλέκτες πρέπει να τηρούν μητρώα για τις 
αγοραπωλησίες και μητρώα των αποθεμάτων για τα αυγά που αναφέρονται 
στις υποπαραγράφους (α), (β), (γ) και (δ) της παραγράφου (1). 

Οι συλλέκτες πρέπει να είναι σε θέση να δείχνουν γι' αυτά τα αυγά— 
(α) Τις ημερομηνίες και τις ποσότητες των συλλεγέντων αυγών 
(β) τα ονόματα και τις διευθύνσεις των παραγωγών 
(γ) τις ημερομηνίες και τις ποσότητες που παραδόθηκαν στα σχετικά 

κέντρα συσκευασίας. 
Οι χονδρέμποροι (συμπεριλαμβανομένων και των συναλλασσομένων που 

είναι ενδιάμεσοι και δεν έχουν άμεση επαφή με τα αυγά) πρέπει να είναι σε 
θέση να δείξουν για τα αυγά αυτά— 

(i) Τις ημερομηνίες και τις ποσότητες που αγοράστηκαν και πωλήθηκαν 
(ii) τα ονόματα και τις διευθύνσεις των προμηθευτών/αγοραστών. 
Επιπλέον, οι χονδρέμποροι οι οποίοι χειρίζονται αυτά τα αυγά πρέπει να 

τηρούν εβδομαδιαίο μητρώο των φυσικών αποθεμάτων. 
Αντί να τηρούν ειδικά μητρώα αγοραπωλησιών, οι συλλογείς και οι 

χονδρέμποροι μπορούν να τηρούν φακέλους τιμολογίων ή δελτία παράδοσης 
που φέρουν τις ενδείξεις της πτηνοτροφικής μεθόδου εκτροφής. 

(7) Οι μεγάλες συσκευασίες που περιέχουν αυγά ή αυτές που περιέχουν 
μικρές συσκευασίες, στις οποίες η σήμανση έχει γίνει σύμφωνα με την 
παράγραφο (1), πρέπει να φέρουν μία από τις ενδείξεις που αναφέρονται 
στην εν λόγω παράγραφο. 

(8) Οι διατάξεις των παραγράφων (2) έως (6) δεν εφαρμόζονται, όταν 
χρησιμοποιείται ένδειξη της κλωβοστοιχίας. 

21.—(1) Η Εντεταλμένη Υπηρεσία λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για 
να εξασφαλίσει τον εμπιστευτικό χαρακτήρα των στοιχείων που παρέχονται 
σύμφωνα με τους Κανονισμούς 19 και 20, παράγραφος (2), στο βαθμό που 
αφορούν φυσικά πρόσωπα. 

(2) Τα στοιχεία που καταχωρούνται στα μητρώα μπορούν να 
χρησιμοποιούνται μόνο για την εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών. 

22.—(1) Για την αναγραφή της χώρας προέλευσης στα αυγά της κατηγορίας 
Α ή στις μικρές συσκευασίες που περιέχουν τέτοια αυγά, οι όροι ή/και 
σύμβολα που χρησιμοποιούνται μπορούν να αναφέρονται στο κράτος 
προέλευσης ή/και στις διοικητικές ή σε άλλες περιοχές, που καθορίζονται από 
τον Υπουργό του κράτους στο οποίο παρήχθησαν τα αυγά. Στην περίπτωση 
πωλήσεων αυγών χύμα, οι εν λόγω ενδείξεις της προέλευσης των αυγών 
χρησιμοποιούνται μόνο εφόσον τα αυγά φέρουν το καθένα τους αντίστοιχους 
όρους ή/και τα σύμβολα. 

(2) Τα κέντρα συσκευασίας που χρησιμοποιούν τις ενδείξεις ή/και τα 
σύμβολα που αναφέρονται στην παράγραφο (1) πρέπει να τηρούν λεπτομερές 
μητρώο παραδόσεων ανάλογα με την προέλευση τους, αναφέροντας το όνομα 
και τη διεύθυνση του παραγωγού, τον αριθμό ή το βάρος των αυγών και την 
ημερομηνία παράδοσης. Οι παραγωγοί πρέπει να ενημερώνουν τα μητρώα 
που τηρούν, εγγράφοντας τον αριθμό και την ηλικία των ωοτόκων ορνίθων, 
καθώς και την παραγωγή και τις παραδόσεις αυγών, την ημερομηνία 
αποστολής και τα ονόματα των αγοραστών. 

(3) Τα κέντρα συσκευασίας που αναφέρονται στην παράγραφο (2) πρέπει 
να τηρούν ξεχωριστά μητρώα, στα οποία να καταχωρούν την ημερήσια 
παραγωγή αυγών κατά ποιότητα, τις κατηγορίες βάρους και τις πωλήσεις 
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μικρών συσκευασιών και αυγών στα οποία η σήμανση γίνεται με τους όρους 
ή/και με τα σύμβολα που αναφέρονται στην παράγραφο (1), με το όνομα και 
τη διεύθυνση του αγοραστή, τον αριθμό ή το βάρος των συσκευασιών και των 
πωληθέντων αυγών, την ημερομηνία παράδοσης, καθώς και τα αποθέματα 
πάνω σε εβδομαδιαία βάση. 

Τα κέντρα συσκευασίας αντί των αναφερόμενων μητρώων, μπορούν να 
τηρούν φακέλους των αποδείξεων ή των δελτίων παράδοσης των αυγών 
αυτών, αναφέροντας τις ενδείξεις που αναγράφονται στην παράγραφο (1). 

(4) Οι μεγάλες συσκευασίες που περιέχουν αυγά ή μικρές συσκευασίες, 
στις οποίες η σήμανση γίνεται με τους όρους ή/και με τα σύμβολα που 
αναφέρονται στην παράγραφο (1), πρέπει να φέρουν τις ίδιες ενδείξεις ή/και 
τα σύμβολα. 

23.—(1) Οι ταινίες και οι ετικέτες των μεγάλων συσκευασιών πρέπει να Ταινίες 
είναι λευκές και οι ενδείξεις πρέπει να τυπώνονται με μαύρους χαρακτήρες επικολλτ)στ)5
πάνω στις ταινίες και στις ετικέτες αυτές. 

(2) Εκτός από τις ενδείξεις που φέρουν οι μεγάλες και οι μικρές 
συσκευασίες, οι επικολλούμενες ταινίες και ετικέτες, οι οποίες μπορούν να 
είναι αριθμημένες, φέρουν επίσημη σήμανση που καθορίζεται από την 
Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

24.—(1) Τα ακόλουθα αυγά τίθενται σε εμπορία σε συσκευασίες Σήμανση 
συσκευασιών εφοδιασμένες με ταινίες και ετικέτες χρώματος κίτρινου, οι οποίες δεν 

μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν μετά το άνοιγμα— προορίζονται 
(α) Τα αυγά που παράγονται στη Δημοκρατία και παραδίδονται για μετά ^ μ " α " 

ποίηση σε επιχειρήσεις της βιομηχανίας ειδών διατροφής τα οποία δεν 
έχουν ταξινομηθεί σε κατηγορίες Α, Β ή Γ· 

(β) τα αυγά των κατηγοριών Α ή Β που δεν ανταποκρίνονται πλέον στα 
χαρακτηριστικά των κατηγοριών αυτών και δεν έχουν επαναταξινομη

θεί· 
(γ) τα αυγά κατηγορίας Γ ή C. 
(2) Οι επικολλούμενες ταινίες και ετικέτες που αναφέρονται στην 

παράγραφο (1) είναι σύμφωνες με το υπόδειγμα που καθορίζεται από την 
Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

Σ' αυτές τις ταινίες και ετικέτες, αναγράφονται με ευκρινείς και 
ευανάγνωστους χαρακτήρες χρώματος μαύρου, τα εξής: 

(α) Το όνομα ή η εταιρική επωνυμία και η διεύθυνση της επιχείρησης η 
οποία αποστέλλει τα αυγά· 

(β) ο αριθμός ή το καθαρό βάρος των αυγών που είναι συσκευασμένα· 
(γ) η ένδειξη "ΑΥΓΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΡΟΦΙ

ΜΩΝ" με κεφαλαία γράμματα ύψους δύο εκατοστών, στην ελληνική ή 
και σε άλλες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

25.—(1) Τα βιομηχανικά αυγά πρέπει να τίθενται σε εμπορία σε Σήμανση 
συσκευασίες εφοδιασμένες με ταινίες και ετικέτες ερυθρού χρώματος. βι^χαΤκών 

(2) Οι επικολλούμενες ταινίες και ετικέτες που αναφέρονται στην αυγών, 
παράγραφο (1) είναι σύμφωνες με το υπόδειγμα που καθορίζεται από την 
Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

Σ' αυτές τις ταινίες και ετικέτες αναγράφονται τα εξής: 
(α) Το όνομα ή η εταιρική επωνυμία και η διεύθυνση της επιχείρησης, στην 

οποία αποστέλλονται τα αυγά* 
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(β) το όνομα ή η εταιρική επωνυμία και η διεύθυνση της επιχείρησης η 
οποία αποστέλλει τα αυγά· 

(γ) η ένδειξη "ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΑΥΓΑ" με μαύρα κεφαλαία γράμματα 
ύψους δύο εκατοστών και η ένδειξη "ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΑ ΓΙΑ ΑΝΘΡΩ
ΠΙΝΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ" με μαύρα κεφαλαία γράμματα ύψους 0,8 
εκατοστών, στην ελληνική ή και σε άλλες γλώσσες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. 

26.—(1) Η ταινία ή η ετικέτα με την ένδειξη "έξτρα" ή "έξτρα φρέσκα" στα 
αυγών «έξτρα»αυγά της κατηγορίας Α, πρέπει να τυπώνεται ή επικολλάται με τρόπο ώστε να 
ή «έξτρα μην επικαλύπτει καμία από τις ενδείξεις της συσκευασίας. Ο χαρακτηρισμός 
φρέσκα». "έξτρα" τυπώνεται στην ταινία ή στην ετικέτα σε πλάγια γραφή με γράμματα 

ύψους τουλάχιστον ενός εκατοστού, ακολουθούμενος από τον όρο "έως" και 
τις δύο σειρές αριθμών που αναφέρονται στην παράγραφο (1) του 
Κανονισμού 16, οι οποίοι δεικνύουν την έβδομη ημέρα μετά τη συσκευασία ή 
την ένατη ημέρα μετά την ωοτοκία. 

Εάν στη συσκευασία αναγράφεται η ημερομηνία συσκευασίας, η προανα
φερθείσα ένδειξη μπορεί να αντικατασταθεί από την ακόλουθη: 

"έξτρα έως την έβδομη ημέρα μετά τη συσκευασία". 
Εάν στη συσκευασία αναγράφεται η ημερομηνία ωοτοκίας, η προανα

φερθείσα ένδειξη μπορεί να αντικατασταθεί από την ακόλουθη: 
"έξτρα έως την ένατη ημέρα μετά την ωοτοκία". 

Μετά το χαρακτηρισμό "έξτρα" μπορεί να ακολουθεί ο όρος "φρέσκα". 
(2) Εάν η ταινία ή η ετικέτα, η οποία αναφέρεται στην παράγραφο (1), δεν 

είναι δυνατόν να αφαιρεθεί από τη συσκευασία, η συσκευασία πρέπει να 
απομακρυνθεί από το χώρο πωλήσεως το αργότερο την έβδομη ημέρα μετά 
από εκείνη της συσκευασίας, ή την ένατη μέρα μετά από εκείνη της ωοτοκίας 
και τα αυγά πρέπει να ανασκευαστούν. 

(3) Οι μεγάλες συσκευασίες που περιέχουν μικρές συσκευασίες με τη 
σήμανση "έξτρα" πρέπει να φέρουν την ακόλουθη ένδειξη με κεφαλαία 
γράμματα ύψους 2 εκατοστών: "ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΠΟΥ ΠΕΡΙΕΧΕΙ ΜΙΚΡΕΣ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΕΞΤΡΑ" στην ελληνική ή και σε άλλες 
γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

27.—(1) Τα αυγά των κατηγοριών Α και Β που υποβαθμίζονται μπορούν 
να διατεθούν στο εμπόριο σε συσκευασίες στις οποίες περιέχονταν πριν την 
υποβάθμιση. Σε περίπτωση ανασυσκευασίας τους, κάθε συσκευασία μπορεί 
να περιέχει αποκλειστικά αυγά μιας μόνο παρτίδας. 

(2) Στην ταινία ή στην ετικέτα μεγάλων συσκευασιών πρέπει να 
αναγράφονται, με μαύρα γράμματα, ευκρινή και ευανάγνωστα, τουλάχιστον 
οι ακόλουθες πληροφορίες: 

(α) Το όνομα ή η εταιρική επωνυμία και η διεύθυνση της επιχείρησης η 
οποία υποβάθμισε τα αυγά ή μερίμνησε γιατην υποβάθμιση τους. 

(β) το διακριτικό αριθμό του κέντρου συσκευασίας το οποίο συσκεύασε 
για πρώτη φορά τα αυγά ή στην περίπτωση εισαγόμενων αυγών τη 
χώρα προέλευσης· 

(γ) τη κατηγορία ποιότητας και η κατηγορία βάρους· 
(δ) τον αριθμό των εντός της συσκευασίας περιεχομένων αυγών 
(ε) (i) για τα αυγά κατηγορίας Α: την αρχική ημερομηνία ελάχιστης χρο

νικής διατηρησιμότητας και από κάτω η ένδειξη "υποβαθμισμένα 
αυγά", 

Υποβάθμιση 
αυγών 
ανώτερων 
κατηγοριών. 
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(ϋ) για τα αυγά άλλων κατηγοριών: την ένδειξη "ημερομηνία συσκευα

σίας", μαζί με την ημερομηνία της πρώτης συσκευασίας και από 
κάτω η ένδειξη "υποβαθμισμένα", μαζί με την ημερομηνία υποβάθ

μισης, όπως προβλέπεται στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 16· 
(στ) η ένδειξη της ψύξης ή της μεθόδου διατήρησης αποκωδικοποιημένα και 

με λατινικούς χαρακτήρες, εφόσον πρόκειται για αυγά ψυχθέντα ή δια

τηρημένα. 
(3) Οι μικρές συσκευασίες, οι οποίες περιέχουν αυγά υποβαθμισμένα 

φέρουν με ευκρινή και ευανάγνωστα στοιχεία, μόνο τις ενδείξεις οι οποίες 
προβλέπονται στην παράγραφο (2). 

Σε περίπτωση που οι αρχικές συσκευασίες επαναχρησιμοποιούνται, οι 
ενδείξεις που.έχουν καταστεί πλέον ανακριβείς πρέπει να επικαλύπτονται 
πλήρως. Επιπλέον, οι μικρές συσκευασίες μπορούν να φέρουν το εμπορικό 
σήμα της επιχείρησης η οποία πραγματοποίησε την υποβάθμιση ή μερίμνησε 
για την υποβάθμιση τους. 

28.—(1) Εκτός από την περίπτωση υποβάθμισης αυγών των κατηγοριών Α Ανασυ

και Β τα οποία επαναταξινομούνται στις κατηγορίες Β και Γ, αντίστοιχα, τα „^)^σι 

συσκευασμένα αυγά είναι δυνατόν να ανασκευασθούν σε άλλες μικρές ή 
μεγάλες συσκευασίες μόνο από τα κέντρα συσκευασίας. Κάθε συσκευασία 
περιέχει αποκλειστικά αυγά μιας μόνο παρτίδας. 

(2) Στην ταινία ή στην ετικέτα των μεγάλων συσκευασιών αναγράφονται με 
μαύρα γράμματα, ευκρινή και ευανάγνο>στα, τουλάχιστον οι ακόλουθες 
πληροφορίες: 

(α) Το όνομα ή η εταιρική επωνυμία και διεύθυνση της επιχείρησης η 
οποία προέβη στην ανασυσκευασία των αυγών ή μερίμνησε για την 
ανασυσκευασία τους· 

(β) το διακριτικό αριθμό του κέντρου συσκευασίας το οποίο ανασκεύασε 
τα αυγά· 

(γ) την κατηγορία ποιότητας ή την κατηγορία βάρους· 
(δ) τον αριθμό των εντός της συσκευασίας περιεχόμενων αυγών 
(ε) (i) για τα αυγά κατηγορίας Α: την αρχική ημερομηνία ελάχιστης χρο

νικής διατηρησιμότητας και από κάτω η ένδειξη "ανασκευασθέντα 
αυγά"· 

(ii) για τα αυγά άλλων κατηγοριών: την ένδειξη "ημερομηνία συσκευα

σίας" μαζί με την ημερομηνία της πρώτης συσκευασίας και από 
κάτω η ένδειξη "ανασκευασθέντα" μαζί με την ημερομηνία ανασυ

σκευασίας, όπως προβλέπεται στην παράγραφο (1) του Κανονι

σμού 16· 
(στ) την ένδειξη της ψύξης ή της μεθόδου διατήρησης ευκρινώς και με λατι

νικούς χαρακτήρες, όταν πρόκειται για αυγά ψυχθέντα ή διατηρημένα· 
και 

(ζ) το διακριτικό αριθμό του κέντρου συσκευασίας, το οποίο συσκεύασε 
τα αυγά για πρώτη φορά ή, εφόσον πρόκειται για αυγά εισαχθέντα, τη 
χώρα προέλευσης. 

(3) Οι μικρές συσκευασίες οι οποίες περιέχουν αυγά ανασκευασθέντα 
φέρουν με γράμματα ευκρινή και ευανάγνωστα, μόνο τις ενδείξεις που 
προβλέπονται στην παράγραφο (2). Οι μικρές συσκευασίες μπορούν επιπλέον 
να φέρουν το εμπορικό σήμα της επιχείρησης η οποία ανασκεύασε ή μερίμνησε 
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Ενδείξεις στις 
συσκευασίες. 

Δειγμα
τοληπτικοί 
έλεγχοι. 

για την ανασυσκευασία των αυγών. Ο όρος "έξτρα" δεν μπορεί να χρησι
μοποιηθεί. 

(4) Στην χρονική ταξινόμηση και συσκευασία των ανασυσκευασθέντων 
αυγών και των ενδείξεων επί αυτών εφαρμόζονται αναλογικά οι διατάξεις 
του Κανονισμού 4. 

29.—(1) Οι διατάξεις του Κανονισμού 23 εφαρμόζονται στις ταινίες και 
στις ετικέτες που προβλέπονται στους Κανονισμούς 27 και 28. 

(2) Όταν χρησιμοποιούνται οι αρχικές συσκευασίες για την υποβάθμιση 
και την ανασυσκευασία, θεωρούνται ότι έχουν επαναχρησιμοποιηθεί κατά την 
έννοια της παραγράφου (2) του Κανονισμού 14. 

(3) Οι ενδείξεις στις ταινίες ή στις ετικέτες των μεγάλων συσκευασιών οι 
οποίες επαναχρησιμοποιούνται σύμφωνα με την παράγραφο (2) του 
Κανονισμού 14, πρέπει να καλύπτονται πλήρως από τις νέες ταινίες ή τις 
νέες ετικέτες ή καθίστανται μη αναγνώσιμες με άλλο τρόπο. 

(4) Οι μεγάλες συσκευασίες μπορούν να φέρουν μία ή περισσότερες 
ενδείξεις στις ταινίες ή ετικέτες που εξασφαλίζουν το κλείσιμο τους. Οι 
μεγάλες συσκευασίες μπορούν επιπλέον να φέρουν το εμπορικό σήμα της 
επιχείρησης που ανασυσκεύασε τα αυγά ή μερίμνησε για την ανασυσκευασία 
τους. 

30. Οι ενδείξεις που ορίζονται στους παρόντες Κανονισμούς στα αυγά και 
στις συσκευασίες τους πρέπει να διατυπώνονται— 

(α) Στην περίπτωση του λιανικού εμπορίου, σε γλώσσα ευκόλως κατα
νοητή από τον αγοραστή της Δημοκρατίας στην ελληνική ή και 
αγγλική. Αυτός ο κανόνας δεν εμποδίζει τη δυνατότητα χρησιμοποίη
σης ενδείξεων επιπρόσθετα και σε άλλες γλώσσες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης· 

(β) στις άλλες περιπτώσεις, σε μία ή περισσότερες γλώσσες της Ευρωπαϊ
κής Ένωσης. 

31.—(1) Οποιαδήποτε απόφαση της Εντεταλμένης Υπηρεσίας για απα
γόρευση εμπορίας ή εισαγωγής της παρτίδας, αν αυτή προέρχεται από χώρα 
μη μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που δεν ανταποκρίνεται προς τις 
διατάξεις του Νόμου είναι δυνατό να ληφθεί μόνο εάν ο έλεγχος έχει 
πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων (2) έως (5). 

(2) Σε περίπτωση που τα αυγά συσκευάζονται σε μεγάλες συσκευασίες που 
δεν περιέχουν μικρότερες συσκευασίες, πρέπει να ελεγχθούν δειγματοληπτικά 
οι ακόλουθες ποσότητες αυγών: 

Αριθμός αυγών αποτελούντων 
την παρτίδα 

έως και 180 
181 — 1 800 

1 801 — 3 600 
3 601 — 10 800 

10 801— 18 000 
18 001 — 36 000 
36 001— 360 000 

Περισσότερα από 360 000 

Αριθμός εξεταζόμενων αυγών 
Ποσοστό της 
παρτίδας(%) 

100 
15 
10 
5 
4 
3 
1,5 
0,5 

Ελάχιστος 
αριθμός αυγών 

— 
180 
270 
360 
540 
720 

1080 
5400 
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(3) Σε περίπτωση που τα αυγά συσκευάζονται σε μικρές συσκευασίες, 
ακόμη και αν τοποθετούνται σε μεγάλες συσκευασίες, πρέπει να ελεγχθούν 
δειγματοληπτικά οι ακόλουθες ποσότητες μικρών συσκευασιών και αυγών: 

Αριθμός αυγών αποτελούντων 
την παρτίδα 

Εως και 180 
181 — 1 800 

1 801 — 3 600 
3 601— 10 800 

10 801— 18 000 
18 001 — 36 000 
36 001— 360 000 

Περισσότερα από 360 000 

Ποσοστό 
Εξεταζόμενων 

Μικρών 
Συσκευασιών 

(%) 

100 
15 
10 
5 
4 
3 
1,5 
0,5 

Αριθμός 
Εξεταζόμενων 

Αυγών ανά 
Εξεταζόμενη 
Συσκευασία 

(%) 

100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 
100 

(4)(α) Για τις παρτίδες που περιέχουν έως 18 000 αυγά, τα προς έλεγχο αυγά 
επιλέγονται από το 20% τουλάχιστο των μεγάλων συσκευασιών. 

(β) Για τις παρτίδες που περιέχουν περισσότερα από 18 000 αυγά, τα προς 
έλεγχο αυγά επιλέγονται από το 10% τουλάχιστο των μεγάλων συσκευασιών και 
από δέκα τουλάχιστο μεγάλες συσκευασίες. 

(5) Σε περίπτωση που τα αυγά δεν είναι συσκευασμένα και εκτίθενται ή διατί
θενται προς πώληση στο λιανικό εμπόριο, η δειγματοληψία αφορά το 100% των 
αυγών μέχρι 180 αυγά και, για μεγαλύτερες ποσότητες, το 15% των αυγών με ένα 
ελάχιστο όριο 180 αυγών. 

32.—(1) Μετά τον έλεγχο και την αναγκαία διόρθωση προκειμένου η παρτίδα Σφράγιση 
να καταστεί σύμφωνη με τις διατάξεις του Νόμου, ο Επιθεωρητής τοποθετεί επί ελενμενων 

της συσκευασίας ταινία, η οποία φέρει επίσημη σφραγίδα και τις ακόλουθες αυγών, 
ενδείξεις: 

(α) Διενεργήθηκε έλεγχος την (ημερομηνία) στ... 
(τόπος) 

(β) τον αριθμό που έχει χορηγηθεί στον ελεγκτή από την Εντεταλμένη 
Υπηρεσία. 

(2) Η ταινία ελέγχου είναι λευκή και οι ενδείξεις είναι χρώματος ερυθρού. Αν 
η συσκευασία κλείνεται πριν από τον έλεγχο, αυτή κλείνεται εκ νέου από την ται
νία ελέγχου, που, ενδεχομένως, τοποθετείται επί της αρχικής επικολλημένης ται
νίας ή ετικέτας. 

(3) Σε περίπτωση ελέγχου μικρών συσκευασιών που φέρουν την ένδειξη 
"έξτρα" η ετικέτα του ελέγχου πρέπει να φέρει τις ενδείξεις που αναφέρονται 
στην παράγραφο (1) και τον όρο "έξτρα" με πλάγιους χαρακτήρες ύψους ενός 
εκατοστού. 

33.—(1) Κατά τον έλεγχο παρτίδας αυγών ταξινομημένων στην κατηγορία Α, Όρια 
επιτρέπεται ανοχή α Ξ ™ . 
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Όρια ανοχής 
για "αυγά 
διάφορων 
μεγεθών". 

Όρια ανοχής 
βάρους σε 
μεγάλες 
συσεκευασΐες. 

Έλεγχοι 
σχετικοί 
με τις 
πτηνοτρο
φικές 
συσκευασίες. 

Έναρξη 
ισχύος των 
παρόντων 
κανονισμών. 

(α) Κατά την έξοδο από το κέντρο συσκευασίας— 
5% αυγών που παρουσιάζουν ποιοτικά ελαττώματα, από τα οποία 
κατά ανώτατο όριο— 

(i) 2% σπασμένων ή ραγισμένων αυγών, εφόσον το μειονέκτημα 
αυτό είναι ορατό δια γυμνού οφθαλμού κατά την ωοσκόπηση, 

(ii) 1% αυγών που παρουσιάζουν κηλίδες κρέατος ή αίματος, ορα

τές κατά την ωοσκόπηση. 
Κατά τον έλεγχο στο στάδιο της συσκευασίας ή του εκτελωνισμού, δε 

γίνεται δεκτή καμία ανοχή όσον αφορά το ύψος του αεροθαλάμου των 
αυγών που τίθενται σε εμπορία με την ένδειξη "έξτρα"· 

(β) κατά τα άλλα στάδια εμπορίας: 
7% αυγών που παρουσιάζουν ποιοτικά ελαττώματα, από τα οποία 
κατά ανώτατο όριο— 

(i) 4% σπασμένων ή ραγισμένων αυγών, εφόσον το μειονέκτημα 
αυτό είναι ορατό δια γυμνού οφθαλμού κατά την ωοσκόπηση, 

(ii) 1% των αυγών που παρουσιάζουν κηλίδες κρέατος ή αίματος, 
ορατές κατά την ωοσκόπηση. 

(2) Κατά τον έλεγχο παρτίδας αυγών ταξινομημένων στην κατηγορία Β, επι
τρέπεται ανοχή 7% αυγών που παρουσιάζουν ποιοτικά ελαττώματα. 

(3) Σε περίπτωση κατά την οποία η παρτίδα του ελέγχου είναι μικρότερη από 
180 αυγά, τα ποσοστά που αναφέρονται στις παραγράφους (1) και (2) διπλασιά
ζονται. 

34.—(1) Εκτός από την περίπτωση όπου τα αυγά της ίδιας κατηγορίας ποιότη
τας (εκτός των αυγών κατηγορίας Α με την ένδειξη "έξτρα") μπορούν να εκτίθε
νται προς πώληση σε μικρές συσκευασίες και να ανήκουν σε διαφορετικές κατη
γορίες βάρους, κατά τον έλεγχο παρτίδας αυγών ταξινομημένων στην κατηγορία 
Α επιτρέπεται ανοχή όσον αφορά το κατά μονάδα βάρος αυγών. Σε μια τέτοια 
παρτίδα είναι ανεκτή η παρουσία όχι πλέον του 12% αυγών που ανήκουν σε 
κατηγορίες παραπλήσιες με αυτές που αναφέρονται στη συσκευασία, αλλά όχι 
πλέον του 6% αυγών της αμέσως χαμηλότερης κατηγορίας βάρους. 

(2) Σε περίπτωση κατά την οποία η παρτίδα που ελέγχεται περιέχει λιγότερα 
από 180 αυγά, τα προαναφερόμενα ποσοστά διπλασιάζονται. 

35.—(1) Οι μεγάλες συσκευασίες αυγών της κατηγορίας Α οι οποίες κατατάσ
σονται σε κατηγορίες βάρους, πρέπει να έχουν το ακόλουθο ελάχιστο καθαρό 
βάρος: 

(α) XLπολύ μεγάλη: 7,3 kg/100 αυγά, 
(β) Lμεγάλη: 6,4 kg/100 αυγά, 
(γ) Μμεσαία: 5,4 kg/100 αυγά, 
(δ) Sμικρή: 4,5 kg/100 αυγά. 
36. Αρμόδιος φορέας για τον έλεγχο σχετικά με τις ενδείξεις που αφορούν τις 

πτηνοτροφικές μεθόδους εκτροφής που έχουν χρησιμοποιηθεί, όπως αναφέρεται 
στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 20, είναι ο κλάδος Πτηνοτροφίας του Τμή
ματος Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 
που εγγυάται την απαραίτητη ανεξαρτησία έναντι των σχετικών παραγωγών. 

37. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ σε ημερομηνία που καθορίζεται 
με διάταγμα του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος και 
δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας. , 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 
(Κανονισμός 18(4)) 

1. Ημερομηνία ελάχιστης χρονικής 2. Ημερομηνία συσκευασίας: 
δ ιατηρησιμότητας: 

Κατανάλωση πριν από Συσκευασία 
Best before Packed 

3. Ημερομηνία πώλησης: 4. Ημερομηνία ωοτοκίας: 
Πώληση Ωοτοκία 
Sell by Laid 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 
(Κανονισμός 20(1)) 

Ελάχιστες απαιτήσεις που εφαρμόζονται στις εγκαταστάσεις που παράγουν 
αυγά όπως αναφέρονται στην παράγραφο (1) του Κανονισμού 20 στοιχεία (α), 
(β), (Υ), (δ), (ε). 

1. Τα αυγά που είναι συσκευασμένα σε μικρές συσκευασίες, οι οποίες φέρουν 
την ένδειξη "Αυγά ελεύθερης βοσκής", πρέπει να παράγονται σε εγκαταστάσεις 
στις οποίες— 

(α) Οι όρνιθες έχουν συνεχώς τη δυνατότητα να βόσκουν στο ύπαιθρο 
κατά τη διάρκεια της ημέρας, 

(β) ο χώρος που προορίζεται για τις όρνιθες κατά το μεγαλύτερο μέρος να 
καλύπτεται από βλάστηση, 

(γ) η μέγιστη πυκνότητα δεν υπερβαίνει τις 1 000 όρνιθες ανά εκτάριο εδά
φους που προορίζεται για τις όρνιθες ήτοι μία όρνιθα ανά δέκα τετρα
γωνικά μέτρα, 

(δ) το εσωτερικό του κτιρίου πρέπει να πληροί τους όρους που προσδιορί
ζονται στις παραγράφους (3) ή (4). 

2. Τα αυγά που είναι συσκευασμένα σε μικρές συσκευασίες, οι οποίες φέρουν 
την ένδειξη "Αυγά περιορισμένης βοσκής" πρέπει να παράγονται σε εγκαταστά
σεις στις οποίες— 

(α) Οι όρνιθες έχουν συνεχώς τη δυνατότητα να βόσκουν κατά τη διάρκεια 
της ημέρας, 

(β) ο χώρος που προορίζεται για τις όρνιθες κατά το μεγαλύτερο μέρος να 
καλύπτεται από βλάστηση, 

(γ) η μέγιστη πυκνότητα δεν υπερβαίνει τις 4 000 όρνιθες ανά εκτάριο εδά
φους που προορίζεται για τις όρνιθες, ήτοι μία όρνιθα ανά 2,5 τετρα
γωνικά μέτρα, 

(δ) το εσωτερικό του κτιρίου πρέπει να πληροί.τους όρους που προσδιορί
ζονται στις παραγράφους (3) ή (4). 

3. Τα αυγά που είναι συσκευασμένα σε μικρές συσκευασίες, οι οποίες φέρουν 
την ένδειξη "Αυγά δαπέδου με στρωμνή", πρέπει να παράγονται σε εγκαταστάσεις 
στις οποίες— 

(α) Η μέγιστη πυκνότητα δεν υπερβαίνει τις επτά όρνιθες ανά τετραγωνικό 
μέτρο της επιφάνειας του εδάφους που προορίζεται για τις όρνιθες, 

(β) το ένα τρίτο τουλάχιστο της ανωτέρω επιφάνειας καλύπτεται από 
υλικό επιστρώσεως όπως άχυρα, ροκανίδι, άμμο ή τύρφη, 

(γ) ένα επαρκές τμήμα της επιφάνειας αυτής να προορίζεται για τη συλ
λογή των περιττωμάτων των ορνίθων. 

4. Τα αυγά που είναι συσκευασμένα σε μικρές συσκευασίες, οι οποίες φέρουν 
την ένδειξη "Αυγά κλιμακωτής σχάρας", πρέπει να παράγονται σε εγκαταστάσεις 
στις οποίες— 

(α) Η μέγιστη πυκνότητα δεν υπερβαίνει τις 25 όρνιθες ανά τετραγωνικό 
μέτρο της επιφάνειας του τμήματος του κτιρίου που προορίζεται για 
τις όρνιθες, 

(β) το εσωτερικό του κτιρίου είναι εξοπλισμένο με κουρνιάστρες επαρ
κούς μήκους ώστε να διατίθενται για κάθε όρνιθα τουλάχιστο 15 cm. 

46(ΐ) του 1994 5. Τα αυγά που είναι συσκευασμένα σε μικρές συσκευασίες, οι οποίες δε 
75(ΐ) του 2ΟΟΟ Φέρουν μια από τις πιο πάνω ονομασίες ή φέρουν την ένδειξη "αυγά κλωβοστοι

χίας", πρέπει να παράγονται σε εγκαταστάσεις όπου χρησιμοποιείται το σύστημα 
εκτροφής σε κλωβοστοιχία που διασφαλίζει τις πρόνοιες του Νόμου για την Προ
στασία και Ευημερία των Ζώων. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Κανονισμός 6(1)) 

Τύπος Α 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Αίτηση για έκδοση άδειας Συλλέκτη/Λειτουργίας Κέντρου Συσκευασίας 
Βρώσιμων Αυγών (Κανονισμός 6(1) 

Ονοματεπώνυμο Αιτητή και αρ. ταυτότητας ή Εταιρική ονομασία Κέντρου: 

Διεύθυνση Αιτητή και αρ. τηλεφώνου: 

1. Αιτούμαι έκδοση άδειας ΣυλλέκτηΑειτουργίας κέντρου συσκευασίας βρώσι

μων αυγών....'.: 

2. Για τον πιο πάνω σκοπό επισυνάπτω τα σχετικά πιστοποιητικά που απαι
τούνται από τον Νόμο περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξι
νόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών 

3. Για σκοπούς υποστήριξης της αίτησης μου σας πληροφορώ ότι έχω υπόψη 
μου τους Κανονισμούς για την εφαρμογή του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών 
για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών 
Νόμου του 2000 με τους οποίους συμφωνώ και θα ακολουθήσω. 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι όλες οι πιο πάνω πληροφορίες είναι αληθείς και τα επι
συναπτόμενα πιστοποιητικά είναι γνήσια και έγκυρα. Είμαι δε ενήμερος για τις 
πρόνοιες του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, 
Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμου του 2000 και των σχετικών 
Κανονισμών. 

Ημερομηνία Υπογραφή 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 
(Κανονισμός 6(2)) 

Τύπος Β 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Αδεια για Λειτουργία Κέντρου Συσκευασίας Βρώσιμων Αυγών/Συλλέκτη Βρώσι
μων Αυγών 

Χορηγείται στον 

Αρ. ταυτότητας/εγγραφής: 

από οδός 

και αρ. τηλεφώνου: 

άδεια Λειτουργίας Κέντρου Συσκευασίας Βρώσιμων Αυγών με Κωδικό αριθμό 

εγγραφής KY(CY) 

με τους ακόλουθους όρους: 

Ημερομηνία Υπογραφή 

Όνομα και τίτλος 

για Εντεταλμένη Υπηρεσία 
Υπουργείου Γεωργίας, 

Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 
(Κανονισμός 6(3)) 

Τύπος Γ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Αίτηση για έκδοση άδειας για συσκευασία αυγών της κατηγορίας Α με την ένδειξη 
"έξτρα" ή " έξτρα φρέσκα" ή/και την αναφορά της ημερομηνίας ωοτοκίας 

Ονοματεπώνυμο/εταιρική ονομασία Κέντρου Συσκευασίας και Κωδικός 

αρ. εγγραφής: 

Διεύθυνση Αιτητή και αρ. τηλεφώνου: 

1. Αιτούμαι έκδοση άδειας για συσκευασία αυγών της κατηγορίας Α με την 
ένδειξη "έξτρα" ή "έξτρα φρέσκα" ή/και αναφορά της ημερομηνίας ωοτοκίας σύμ
φωνα με τον Κανονισμό 19 ή τους όρους του Κανονισμού 20: 

2. Για τον πιο πάνω σκοπό επισυνάπτω τα σχετικά πιστοποιητικά που απαι

τούνται από το Νόμο περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξι

νόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών. 

3. Για σκοπούς υποστήριξης της αίτησης μου σας πληροφορώ ότι έχω υπόψη 
μου τους Κανονισμούς για την εφαρμογή του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών 
για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών 
του 2000 με τους οποίους συμφωνώ και θα ακολουθήσω. 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι όλες οι πιο πάνω πληροφορίες είναι αληθείς και τα επι
συναπτόμενα πιστοποιητικά είναι γνήσια και έγκυρα. Είμαι δε ενήμερος για τις 
πρόνοιες του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, 
Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμου του 2000 και των σχετικών 
Κανονισμών. 

Ημερομηνία Υπογραφή 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 
(Κανονισμός 6(3)) 

Τύπος Δ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Αδεια για συσκευασία αυγών της κατηγορίας Α με την ένδειξη "έξτρα" ή 
"έξτρα φρέσκα" ή/και την αναφορά της ημερομηνίας ωοτοκίας 

Χορηγείται στον 

Αρ. ταυτότητας/αρ. εγγραφής κέντρου: 

από οδός 

και αρ. τηλεφώνου: 

άδεια για συσκευασία αυγών της κατηγορίας Α με την ένδειξη "έξτρα" ή/και 
"έξτρα φρέσκα" την αναφορά της ημερομηνίας ωοτοκίας 

με τους ακόλουθους όρους: 
(α) Να τηρεί μητρώο με τα ονόματα και διευθύνσεις των παραγωγών που 

προμηθεύουν το κέντρο συσκευασίας με τέτοια αυγά σύμφωνα με τον 
Κανονισμό 19(1), και (6). 

(β) Να τηρεί μητρώο με τον αριθμό των ωοτόκων ορνίθων που διατηρεί 
κάθε παραγωγός εάν ζητηθεί από την Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

(γ) Οι παραγωγοί από τους οποίους το κέντρο συσκευασίας παραλαμβάνει 
αυγά που προορίζονται να συσκευασθούν ως "έξτρα" ή "έξτρα φρέσκα" 
ή/και να γίνει αναφορά, της ημερομηνίας ωοτοκίας πρέπει να συμμορ
φώνονται με τις πρόνοιες του Κανονισμού 19(2), (3), (4), και (5). 

Ημερομηνία Υπογραφή 

Όνομα και τίτλος 
για Εντεταλμένη Υπηρεσία 

Υπουργείου Γεωργίας, 
Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 
(Κανονισμός 20(2)) 

Τύπος Ε 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Αίτηση για έκδοση άδειας για σήμανση των βρώσιμων αυγών με βάση την 
πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής 

Ονοματεπώνυμο Αιτητή και αρ. ταυτότητας/κέντρου συσκευασίας και αρ. 

εγγραφής: 

Διεύθυνση Αιτητή και αρ. τηλεφώνου: 

1. Αιτούμαι έκδοση άδειας για συσκευασία βρώσιμων αυγών με βάση τη πτηνο
τροφική μέθοδο εκτροφής. Κατηγορίες αυγών που ζητείται άδεια συσκευασίας: 

2. Για τον πιο πάνω σκοπό επισυνάπτω τα σχετικά πιστοποιητικά που απαι
τούνται από τον περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινό
μηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμο του 2000 

3. Για σκοπούς υποστήριξης της αίτησης μου σας πληροφορώ ότι έχω υπόψη μου 
τους Κανονισμούς για την εφαρμογή του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για 
την Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμου 
του 2000 (Κανονισμός 20 και Παράρτημα II) με τους οποίους συμφωνώ και θα 
ακολουθήσω. 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι όλες οι πιο πάνω πληροφορίες είναι αληθείς και τα επι
συναπτόμενα πιστοποιητικά είναι γνήσια και έγκυρα. Είμαι δε ενήμερος για τις 
πρόνοιες του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, 
Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμου του 2000 και των σχετικών 
Κανονισμών. 

Ημερομηνία Υπογραφή 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII 
(Κανονισμός 20(2)) 

Τύπος ΣΤ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Αδεια για σήμανση των βρώσιμων αυγών με βάση την πτηνοτροφική 
μέθοδο εκτροφής 

Χορηγείται στον 

Αρ. ταυτότητας/αρ. εγγραφής κέντρου συσκευασίας: 

από οδός 

και αρ. τηλεφώνου: 

άδεια για ταξινόμηση των βρώσιμων αυγών με βάση την πτηνοτροφική μέθοδο 
εκτροφής με βάση τις πρόνοιες του Κανονισμού 20 με τους ακόλουθους όρους: 

(α) Να τηρεί ειδικό μητρώο ανάλογα με την πτηνοτροφική μέθοδο εκτρο
φής με το όνομα και τη διεύθυνση των παραγωγών, οι οποίοι πρέπει 
να είναι εγγεγραμμένοι με βάση την παράγραφο (2) του Κανονισμού 
20, καθώς και με τον αριθμό των ορνίθων που εκτρέφονται από κάθε 
παραγωγό κατά πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής, 

(β) Κατηγορίες αυγών για τα οποία χορηγείται άδεια σήμανσης: 

Ημερομηνία Υπογραφή 

Όνομα και τίτλος 
για Εντεταλμένη Υπηρεσία 

Υπουργείου Γεωργίας, 
Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IX 
(Κανονισμός 20(2)) 

Τύπος Ζ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 

Αίτηση για έκδοση άδειας για παραγωγή βρώσιμων αυγών ειδικών κατηγοριών με 
βάση την πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής 

(Κανονισμός 20 και Παράρτημα II των Κανονισμών) 

Ονοματεπώνυμο αιτητή και αρ. ταυτότητας: 

Διεύθυνση αιτητή και αρ. τηλεφώνου: 

1. Αιτούμαι έκδοση άδειας για την παραγωγή βρώσιμων αυγών ειδικών κατη
γοριών με βάση την πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής— 

Κατηγορία αυγών που ζητείται να παραχθούν: 

2. Για τον πιο πάνω σκοπό επισυνάπτω τα σχετικά πιστοποιητικά που απαι
τούνται από τον περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινό
μηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμο του 2000. 

3. Για σκοπούς υποστήριξης της αίτησης μου σας πληροφορώ ότι έχω υπόψη 
μου τους Κανονισμούς για την εφαρμογή του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών 
για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών 
Νόμου του 1999 με τους οποίους συμφωνώ και θα ακολουθήσω. 

Δηλώνω υπεύθυνα ότι όλες οι πιο πάνω πληροφορίες είναι αληθείς και τα επι
συναπτόμενα πιστοποιητικά είναι γνήσια και έγκυρα. Είμαι δε ενήμερος για τις 
πρόνοιες του περί Εφαρμογής Προδιαγραφών για Παραγωγή, Ταξινόμηση, 
Σήμανση και Εμπορία των Βρώσιμων Αυγών Νόμου του 2000 και των σχετικών 
Κανονισμών. 

Ημερομηνία Υπογραφή 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Χ 
(Κανονισμός 20(2)) 

Τύπος Η 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

Ο ΠΕΡΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ, 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΤΩΝ ΒΡΩΣΙΜΩΝ ΑΥΓΩΝ 

ΝΟΜΟΣ του 2000 

Αδεια για παραγωγή βρώσιμων αυγών ειδικών κατηγοριών με βάση την 
πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής 

(Κανονισμός 20 και Παράρτημα II των Κανονισμών) 

Χορηγείται στον 

AQ. ταυτότητας: από 
οδός '. 

και αρ. τηλεφώνου: άδεια 

με τους ακόλουθους όρους: 
1. Κατηγορία αυγών που εγκρίνεται να παραχθούν: 
2. Να τηρεί καθημερινώς ενημερωμένο μητρώο με τον αριθμό των ορνί

θων που εκτρέφονται κατά πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής, τις ημερο
μηνίες εισαγωγής στην εκμετάλλευση και την ηλικία και αριθμό των 
ώοτόκων ορνίθων σ' αυτή την ημερομηνία, την παραγωγή και τις 
παραδόσεις αυγών καθώς και την ημερομηνία αποστολής και τα ονό
ματα των αγοραστών των αυγών κατά πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής. 

Ημερομηνία Υπογραφή , 

Όνομα και τίτλος 
για Εντεταλμένη Υπηρεσία 

Υπουργείου Γεωργίας, 
Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. 


